

Эссе «Я – педагог»

Я живу в мире сказок, идей, волшебства,
Среди рыцарей гномов и фей.
И не каждого вхожа в ту сказку душа,
Где нет тайн, злых обид и потерь.
Я не сплю! Я живу в мире детских идей,
Где улыбки творят чудеса.
Озаряют весь мир светом солнечных глаз,
Огибая моря и леса.

Елена Вихристюк

Детство... Чувствуете, как что-то дрогнуло, что-то окутало теплом вашу душу?.. Для каждого человека самые теплые, близкие сердцу воспоминания связаны именно с ним. И как замечательно, что наша память хранит только добрые мгновения нашей жизни...

Я – счастливый человек! Мое прекрасное детство мне подарили мои любимые родители и замечательная бабушка. Описать воспоминания из своих юных лет я могу такими словами: сказочные, волшебные, добрые, уютные, солнечные минуты, дни, года...

Благодаря тому, что у нас большая, дружная семья, а у бабушки было много внуков, которым она отдавала все свои силы, старания и умения, нам никогда не было скучно. Она была нам и бабушкой, и воспитателем. Ее добрые руки, нежное сердце, материнская любовь помогли мне понять, что детство – самая прекрасная пора в жизни! Ты окружен заботой, всеобъемлющей любовью... Пусть такие бабушки будут у каждого малыша на свете, и тогда все дети на земле будут счастливыми! А ведь это то, к чему стремится каждый; быть счастливым... Для одних – это мечта... Но я точно знаю: быть счастливым – реальность!

Пример, бабушки помог мне проявить себя как старшей сестре: я присматривала за младшими сестренками, старалась научить их всему, что знаю и умею сама. Позже, в двенадцать лет я стала членом организации «Русичи» в городе Вышний-Волочек, девиз которой гласил: «Мир прекрасен счастьем детей!». Создание такой организации – это отклик на потребность в педагогах-воспитателях для учреждений как дошкольных, так и дополнительного образования. Талантливые педагоги с радостью откликнулись на желание подростков внести новизну в деятельность учреждений образования. Меня, как подростка, привлекло внимание воспитателей, но затем я почувствовала желание стать активным участником работы с малышами, а потом и организатором, и разработчиком игр, спектаклей, праздников для детей из детских садов, школ, интернатов.

Одной из форм работы "Русичей" являлся лагерь для подростков, в котором прививался интерес к непопулярной профессии педагога. И вот тогда, пожалуй, я поняла, что во мне заложено зерно стать педагогом, учителем, воспитателем, стать поистине счастливым человеком... Впереди был сложный выбор, но я знала точно, что какое бы направление я ни выбрала, моя дальнейшая жизнь будет связана с детьми! На протяжении всей своей жизни я ни разу не усомнилась в правильности выбора профессии.

Все это мне было по душе, но в минуты тишины возникал вопрос: «Что же это за профессия – дарить детям радость и счастье, раскрывать их способности, находить таланты?»

Воспитатель... Это и вторая мама, и учитель, и строгий наставник... Порой я спрашивала себя: «Смогу ли я вложить основы жизни, доброты, любви в каждого малыша? Смогу ли быть справедливой, творчески активной? Справлюсь ли с проблемами каждого ребенка? Найду ли подходящие слова? Смогут ли родители, отдающие в мои руки свое сокровище каждое утро, доверять мне?» Поэтому моим увлечением стала детская психология.

Судьба перенесла меня в замечательный край – солнечный Крым, который стал для меня родным. Здесь я и получила высшее образование по направлению подготовки «Психология» и получила квалификацию бакалавра психологии. Именно специальность помогает мне в работе и жизни на «отлично» сдать все «экзамены», которые преподносят дети, а, порой, и взрослые....

И, вот такими маленькими шагами я пришла к тому, что педагогика стала делом всей моей жизни.

Сегодня моей второй семьей стал детский сад №11 «Ромашка» города Алушты, расположенный на берегу Черного моря в поселке Партенит.

Теперь, я – Воспитатель! У меня очень важная и ответственная работа. Вторая мама, друг, собеседник, партнер по игре, человек, ведущий ребенка в жизнь... Каждый мой день – путешествие: в мир детства, в сказку, где добро всегда побеждает зло. Я для малышей - целый мир, и от доброты и теплоты моего сердца зависит их прожитый день в детском саду. А это не просто! Надо заметить каждую искорку таланта, разглядеть слезинку, самые маленькие умения и начинания, личность каждого ребенка.

Моя профессия предъявляет ко мне очень много требований: я точно знаю, что без крепких нравственных убеждений, душевного благородства, профессиональной компетентности, без желания трудиться с полной отдачей, без вечного поиска, стремления к саморазвитию стать «Воспитателем» с большой буквы не получится.

Современный воспитатель – это и артист, и психолог. Я люблю театр, сцену, всегда участвую в проведении утренников и развлечений в нашем детском саду, перевоплощаюсь в разные образы, стремлюсь приобщать к театральной деятельности своих ребятишек. И мне, и детям, приходится примерять на себя разные образы по несколько раз в день для достижения определенных учебно-воспитательных задач, потому что я знаю - у творческого воспитателя – яркие, открытые, талантливые дети.

Я всегда отношусь к своей работе с интересом и ответственностью. Инновации сегодняшнего образования не оставляют меня равнодушной. К прежним задачам в воспитании и обучении прибавляются новые, соответствующие сегодняшнему современному обществу. И я очень стараюсь идти в ногу со временем: изучаю все требования, изучаю новинки, пытаюсь вносить изменения в свою работу, внедрять новые технологии... Ведь от меня зависит будущее моих воспитанников, какими идеями и мыслями они будут руководствоваться в своих делах и поступках в дальнейшей жизни, найдут ли в ней свою дорогу к счастью...

За что я люблю свою профессию? Да за то, что в детском саду скучно не бывает никогда! Что ни день, то новость, открытие, сюрприз! Ни дня без приключений! Каждый день жизни с детьми таит в себе множество радостей. Воспитателю нужно быть готовым к ответу на любой детский вопрос, даже самый неожиданный, а для этого нужно быть очень эрудированным, много знать и читать, расти профессионально, быть в курсе последних достижений педагогической науки, использовать новые методы и приемы развития и воспитания.

Именно поэтому я рискнула принять участие во всероссийском конкурсе «Воспитатель года России - 2017». Первые трудные шаги – участие в муниципальном этапе конкурса в городе Алушта – уже сделаны... Но самое интересное впереди!

Я горжусь своей Родиной, в которой много хороших людей, профессионалов своего дела, честных, порядочных, целеустремленных педагогов, тех, кто выбрал свою профессию по зову сердца, и остается преданным ей до последних дней.

За время моей работы судьба свела меня с прекрасными коллегами. У более опытных и старших педагогов я продолжаю учиться мастерству каждый день, каждый миг...

Великий педагог Г. Песталоцци сказал: «Если не любить, то не имеешь права воспитывать»... И я стараюсь любить, стремлюсь вперед вместе с моими малышами по дороге Волшебного мира детства навстречу Счастью!